

БАРНАУЛ

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2022 году

В сфере развития общественных отношений важной задачей остается выстраивание межсекторного сотрудничества между муниципалитетом и общественностью, улучшение механизмов поддержки некоммерческих организаций (далее - НКО).

В рамках муниципальной подпрограммы «Совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления с некоммерческим сектором и реализация национальной политики в городе Барнауле» (далее - подпрограмма) муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле», исполнено 14 мероприятий. Бюджет на 2022 год составил 15531,8 тыс.рублей.

В целях осуществления муниципальной поддержки общественных инициатив в рамках конкурса на соискание грантов администрации города в сфере развития некоммерческого сектора поддержку получили 26 заявок общественных организаций из 43 поступивших. В результате конкурса реализованы проекты по следующим направлениям:

- «Правовое и социокультурное просвещение». В ТОС разработаны и изготовлены информационные материалы, афиши для жителей о предстоящих мероприятиях в территориальных общественных самоуправлениях (далее - ТОС), листовки о деятельности БГОО «Народная дружина «Барнаульская», установлен информационный стенд;

- «Здоровый образ жизни». В двух органах ТОС приобретен спортивный инвентарь; установлены кабинки для переодевания спортсменов, приобретена мебель для хранения экипировки и проведен ряд соревнований в центре детского фехтования «Сабре»;

- «Патриотическое воспитание». Проведены тематические мероприятия по патриотическому воспитанию среди молодежи в органах ТОС;

- «Межнациональное сотрудничество». Проведен фестиваль национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем!», в рамках которого состоялся праздничный концерт;

- «Развитие добровольческого движения». В целях привлечения населения к охране общественного порядка приобретено 108 комплектов формы народного дружинника для членов БГОО «Народная дружина «Барнаульская»;

- «Благоустройство территории». На средства гранта в поселке Березовка обновили детскую площадку.

По результатам конкурса по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности поддержку из бюджета города получили 63 НКО, в том числе 52 ТОС, на общую сумму 2 млн 750 тыс.руб. В рамках реализации грантов для жителей города проведено более 200 культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Администрация города Барнаула проводит еще ряд конкурсов, ориентированных на поддержание органов ТОС, в том числе «Лучший председатель территориального общественного самоуправления города Барнаула» и «Лучшее территориальное общественное самоуправление города Барнаула».

В городе Барнауле осуществляют деятельность 66 ТОС, которые охватывают 93% территории города.

В 2022 году для привлечения жителей к участию в управлении территорией микрорайонов активистами ТОС было организовано более 1,6 тысячи собраний, более 800 встреч населения с представителями органов местного самоуправления и депутатами различного уровня. К мероприятиям по благоустройству, озеленению и санитарной очистке территорий микрорайонов органами ТОС привлечено более 2,5 тыс. человек.

В очном и онлайн-формате Советами ТОС проконсультировано более 19 тыс. человек. Для жителей города организовано и проведено около 2 тыс. культурно-досуговых и спортивных мероприятий, которые посетили более 160 тыс. человек.

На базе 48 нежилых помещений муниципальной собственности, предоставленных органам ТОС по договорам безвозмездного пользования, организована работа 26 библиотек, более 70 кружков по интересам и клубов здоровья, 40 спортивных секций. Содержание и оплата коммунальных услуг за предоставленные помещения производится за счет средств бюджета города.

Органы ТОС провели более 1000 благотворительных акций по оказанию поддержки социально незащищенным группам населения, а также горожанам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе связанной с помощью военнослужащим, находящимся в зоне проведения специальной военной операции.

На базе органов ТОС сформированы звенья Барнаульской городской общественной организации «Народная дружина «Барнаульская».

При методической помощи органов местного самоуправления, органами ТОС продолжена работа по привлечению средств на развитие территории города. По итогам 2022 года органами ТОС привлечено 18,9 млн рублей (2021 год -14,5 млн.рублей).

Один орган ТОС стал победителем в конкурсе Президентских грантов. На реализацию проекта по созданию дворовой команды по футболу для детей направлено 317 612,00 рублей. Восемь инициативных проектов ТОС города Барнаула получили поддержку на сумму 14,185 млн. рублей по итогам конкурсного отбора Проектов поддержки местных инициатив в Алтайском крае. На пригородной территории обустроены четыре спортивные площадки, смонтировано уличное освещение, отремонтированы три сельские дороги.

Остальные денежные средства были выделены органам ТОС в рамках городских грантовых конкурсов.

На конкурсный отбор в ноябре 2022 года поступило 44 инициативных проекта (2021-22). Комиссией поддержаны 26 инициативных проектов, на финансирование выделено 50 млн рублей. Поступившие инициативные проекты направлены на благоустройство и асфальтирование дорог; благоустройство и создание детских и спортивных площадок, линий освещения.

Для распространения позитивного опыта работы используются информационные площадки официального Интернет-сайте города, газета «Вечерний Барнаул», официальный сайт Общенациональной ассоциации территориального общественного самоуправления (г.Москва).

Продолжили работу Общественная палата города Барнаула (далее -Общественная палата) и Совет женщин при главе города Барнаула (далее - Совет женщин).

На заседаниях Общественной палаты обсуждались вопросы исполнения бюджета города, об организации движения транспорта на период реконструкции восьмипролетного и трехпролетного путепроводов через железнодорожные пути по проспекту Ленина, о проблемах отлова и содержания безнадзорных животных в городе Барнауле, о национальном проекте «Безопасные и качественные дороги» и др.

Кроме этого, члены Общественной палаты приняли участие в выездных совещаниях:

- по эффективности выделенных полос для общественного транспорта;
- по проверке готовности загородных лагерей к началу летнего сезона;
- по реконструкции путепровода на пр-кте Ленина;
- по благоустройству парка «Юбилейный».

Члены Общественной палаты приняли участие в качестве общественных наблюдателей и посетили избирательные участки в каждом районе города в ходе голосования по выборам депутатов в Барнаульскую городскую Думу VIII созыва.

Основное направление работы Совета женщин было связано с поддержкой материнства и детства, а также на развитие патриотических благотворительных акций, для оказания гуманитарной помощи военнослужащим, задействованных в ходе военной спецоперации.

На пленарных заседаниях и заседаниях актива Совета женщин обсуждались вопросы готовности образовательных учреждений к новому учебному году, организации летнего отдыха и оздоровления школьников, организации работы с семьями мобилизованных на территории города Барнаула, об организации и проведении благотворительных акций: «Соберем ребенка в школу». «Подарок солдату», «Материнское тепло солдату».

В рамках ежегодной благотворительной акции «Соберем ребенка в школу!» совместно с партнерами социальную помощь получили 30 детей. Кроме этого, в 2022 году данная акция была проведена и для поддержки школьников Славяносербского района Луганской народной республики, было собрано более 50 рюкзаков с канцелярией.

Для детей из многодетных семей на базе музея Шоколадного мастерства проведено Новогоднее мероприятие.

Примером взаимодействия администрации города с общественностью является проведение спартакиады представителей институтов гражданского общества, которая была проведена в седьмой раз. В ней приняли участие представители Общественной палаты, национально-культурных объединений, Совета женщин, органов ТОС, команда народной дружины «Барнаульская».

В течение 2022 года продолжилось совершенствование взаимодействия администрации города с национально-культурными объединениями.

В городе Барнауле осуществляет деятельность 29 национально-культурных объединений.

При методической и информационной поддержке администрации города было проведено более 80 мероприятий, направленных на сохранение межнационального мира и согласия.

Из бюджета города четырем национально-культурным объединениям в рамках конкурсов общегородского значения в 2022 году предоставлено 386,4 тыс. рублей на проведение общественно-значимых проектов, направленных на укрепление

межнационального согласия, гражданского единства, обеспечение поддержки этнокультурного и языкового многообразия народов, проживающих на территории города Барнаула. Кроме этого, четырем национально-культурным центрам (еврейский, армянский, азербайджанский, алтайский культурные центры) продлены договоры безвозмездного пользования на помещения муниципальной собственности для ведения уставной деятельности.

В целях повышения эффективности взаимодействия органов местного самоуправления города Барнаула и общественности продолжил свою работу Общественный совет администрации города Барнаула по вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений, в состав которого вошли руководители национально-культурных объединений и религиозных организаций города.

В рамках Дня города состоялся 21-й Фестиваль национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем!», в котором приняли участие 32 национально-культурных объединения, школ искусств, этнокультурных творческих коллективов, а также студенты-иностранцы высших учебных заведений. В рамках работы национальной деревни организованы выставки предметов национального быта, литературы, ремесел, искусства, мастер-классы. Особенностью проведения Фестиваля в 2022 году стал карнавал с участием представителей национально-культурных объединений в национальных костюмах.

Проведены конкурсы фотографии и экспозиций, поступило 56 заявок, из них на конкурс экспозиций - 11 заявок, на конкурс фотографий - 45 заявок, включающих более 200 фотографий. Победителей конкурса наградили дипломами и памятным подарками.

В 2022 году продолжено взаимодействие с 79 религиозными организациями, представляющими 14 конфессий в составе трех мировых религий: христианства, ислама и буддизма.

При организационном и информационном содействии администрации города проведен ряд религиозных праздников и памятных дат: Крещение Господне, День Святой Великомученицы Татьяны, День Славянской письменности и культуры, Крестный ход к Коробейниковской Иконе Божией Матери, Навруз, Курбан-Байрам, Ураза-Байрам и др.

Особое внимание уделялось вопросам организации содействия деятельности Барнаульской Епархии Русской Православной Церкви.

Продолжена работа по вовлечению различных институтов гражданского общества в работу по охране общественного порядка и содействию в этом полиции. Продолжено взаимодействие с народной дружиной.

На 13.12.2022 численность народной дружины составила 548 человек.

По данным УМВД России по г.Барнаулу в 2021 году народные дружинники приняли участие в 8 019 мероприятиях по охране общественного порядка, в том числе в 1286 массовых и 6733 рейдах.

В рамках мероприятий по охране общественного порядка осуществлено 13 944 человеко-выходов на дежурства. Выявлено и раскрыто с участием членов народной дружины 68 преступлений, задокументировано 5184 административных правонарушения, проверено по месту жительства 5622 лица, состоящих на профилактических учетах в ОВД.

Народной дружине на долгосрочный период по договору безвозмездного пользования предоставлено муниципальное помещение для организации деятельности Волонтерского центра подготовки дружинников, в котором трижды в неделю проводятся занятия по физической подготовке. В 2022 году указанные занятия посетили 437 человек.

В рамках взаимодействия со СМИ по вопросам освещения работы народной дружины и популяризации волонтерства в сфере охраны общественного порядка опубликовано 4 315 информационных материалов

В прошедшем году уже в седьмой раз народная дружина заняла первое место в краевом конкурсе на звание «Лучшая народная дружина в сфере охраны общественного порядка».

Какие задачи стоят в 2023 году

- создание условий и содействие представителям некоммерческого сектора в привлечении населения к участию в управлении территорией и реализации инициативного бюджетирования;
- участие в реализации на территории города Барнаула государственной национальной политики в сфере межнациональных (межэтнических) и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений, проведение мероприятий совместно с национально-культурными объединениями;
- оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народной дружины, обеспечение функционирования Волонтерского центра подготовки народных дружинников города Барнаула.